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Schoutstraat 48  5345MV  Oss
Jaarverslag 2016.
Het stichtingsbestuur kijkt op 2016 terug als een jaar waarin de besluiten van 2015 tot goede resultaten hebben geleid.
Centraal bij onze besluiten bestond het streven om als stichting een nieuw evenwicht te vinden met de feiten van afnemende sponsoring bijdragen en de doelstelling om onze projecten ook voor meerdere jaren een stabiele basis te verschaffen. De maatregelen die in 2015 zijn ingezet hebben ertoe geleid dat, ijs en weder dienende, wij minimaal de komende 5 jaar aan onze verplichtingen in Gambia kunnen voldoen. 

Gunjur Garden:
Vanaf de aanvang van de opzet van onze sociale vrouwentuin in Gunjur hebben we het beeld voor ogen gehad dat deze op enig moment zelfvoorzienend zou kunnen worden. Die gedachte hebben we de afgelopen jaren regelmatig moeten bijstellen omdat de harde realiteit van het leven in Gambia niet te vergelijken is met de economische dynamiek die wij voor ogen hadden. Wij hadden de illusie dat met het geld dat de vrouwen verdienden, met het deel van de producten die zij op de markt verkochten, zij met gemak de eigen bijdrage aan de voorzieningen in de tuin konden betalen. De realiteit was anders. Het geld was nodig voor de aanschaf van bijvoorbeeld, rijst, vis, kleding en bijdragen aan de gemeenschap.

Het in 2016 gestarte proefproject op een deel van de tuin met de door de overheid gesteunde onderneming Radvile heeft hierin verandering gebracht. Een aantal groepsoudsten van de tuin hebben een overeenkomst, zonder verdere bemoeienis van de Stichting, met Radvile gesloten en zo is er gezamenlijk een derde van de tuin van een drip-water-systeem voorzien en is er (baby)mais aangeplant. Verder waren voor dit plan aanpassingen in de pompvoorzieningen en de aanschaf van zaden en mest nodig.

Aan het eind van het seizoen verkocht Radville Garden de door de vrouwen verbouwde- en geoogste baby-mais. De oogst was zonder meer groot te noemen en de prijs die ervoor werd betaald ook aanzienlijk, zeker naar Gambiaanse maatstaven. Zoals afgesproken werd de winst gedeeld met de vrouwen en dat gaf hen onder meer de mogelijkheid om hun contributie aan de tuin te voldoen. Alleen maar winnaars. Onmiskenbaar heeft Joanna Badjie, die de taak van Kambi in 2016 als tuinmanager heeft overgenomen, sturend bijgedragen aan het succes van de omwenteling van de tuin.

Bij gebleken succes zullen de vrouwen het concept in het volgende seizoen verder laten uitbreiden naar het overige deel van de tuin. Uiteraard is het bestuur van de Stichting erg gelukkig met deze ontwikkeling. Het is een grote stap vooruit op de weg naar onafhankelijkheid van Gunjur Garden. Feitelijk zal dit in de loop van 2017 gerealiseerd zijn.

Volwassenenonderwijs op onze school in Kololi:
De belangstelling voor onze school in Kololi blijft onverminderd groot, het aantal leerlingen blijft maar groeien. Er melden zich niet alleen leerlingen uit Gambia aan maar ook uit Frans sprekende buurlanden als Senegal en Guinee Conakry aan. Op onze school leren ze Engels lezen en schrijven, daarnaast bestaat de mogelijkheid tot het volgen van computerlessen, wat door veel leerlingen wordt gewaardeerd, hierdoor wordt de kans op het verkrijgen van een baan aanmerkelijk vergroot.
Om ook de continuïteit van de school voor de komende jaren veilig te stellen hebben wij besloten tot het invoeren van schoolgeld. Het is maar een bescheiden bijdrage, maar tot op heden was het onderwijs geheel gratis. De bijdrage van onze sponsoren vormen daarnaast de basis voor het voortbestaan van dit project.

Onze leraar Kambi, voorheen de manager Gunjur Garden, heeft zijn draai gevonden in de school, nu ook als leraar en niet alleen als procesbewaker, ter vervanging van de gepensioneerde leraar Sering. Kambi heeft de kennis van de opleiding tot leraar, die hij in zijn jonge jaren volgde, kennelijk niet verleerd. Een mooie manier om zijn laatste jaren voor zijn pensionering met een overdrachtelijke taak in te vullen.
Waterprojecten:
De tweetal waterprojecten op de Nord Bank zijn in 2016 uitgevoerd. Deze twee projecten zijn in 2016 door  de sponsors bezocht. Schoon water heeft grote invloed op de gezondheid, vitaliteit en activiteit van de mensen, dankzij schoon water zijn mensen niet meer ziek en kan men zich verder ontwikkelen. Meer informatie over deze projecten zullen wij op onze Facebookpagina “Adult Education The Gambia” vermelden.

In 2016 zijn enkele van onze bestuursleden in Gambia bij onze projecten geweest, door onze tijd en geld hieraan te besteden kunnen wij een bijdrage leveren aan het verbeteren van de leefomstandigheden van de bewoners van Gambia.
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